创新引领发展  合作共享未来
首都慈善奖颁奖暨北京慈善文化创享会盛大举行
    创新引领发展，合作共享未来。9月28日，北京市委社会工委、市民政局指导，首都公益慈善联合会主办的首都慈善奖颁奖暨北京慈善文化创享会在北京正大中心拉开帷幕。民政部党组成员、副部长詹成付，全国人大社会建设委员会副主任委员、中华慈善总会会长宫蒲光，民政部慈善事业促进和社会工作司副司长臧宝瑞，北京市副市长杨晋柏，北京市政府副秘书长李志杰，北京市委社会工委书记、市民政局局长、首都公益慈善联合会会长李万钧，中国慈善联合会秘书长胡小勇，以及北京市宣传部、团市委等部分委办局和16个区委社会工委、区民政局和区慈善协会的领导，以及爱心企业、慈善组织、慈善人物、新闻媒体、长期支持慈善公益事业的捐赠人代表，受助人代表等300余人出席会议。
[bookmark: _Hlk79232702]这是一个集成果展示、表彰奖励、品牌建设、合作共建等功能于一体的首都慈善领域年度盛会。本届创享会的举办旨在深入贯彻党的十九大和十九届四中、五中全会精神，全面落实习近平总书记关于慈善事业的重要指示精神，推动北京慈善事业高质量发展。
30个首都慈善奖得主众望所归
北京市委社会工委书记、市民政局局长、首都公益慈善联合会会长李万钧在会上宣读了《第三届“首都慈善奖”表彰决定》。王振等20名慈善个人，中国平安保险（集团）股份有限公司等3家爱心企业奖，北京天使妈妈慈善基金会等7家慈善组织荣获殊荣。他们是经推荐申报、评委会审查、网络投票、评委会评审、征求意见、社会公示等相关程序评选出的，是在新时代实施第三次分配、促进共同富裕、社会文明进步标志下产生的模范榜样。该活动在评选过程中引发了社会各界的广泛关注，网络投票期间，网页访问量高达1.15亿次，参与投票达4232万人次。
首都慈善奖获奖者，是千千万万个慈善人、慈善组织的优秀代表。20位慈善个人中，既有坚守“为人民服务没有终点”的老牌模范、慈善新兵李素丽，也有脱贫攻坚的巾帼英雄、残疾儿童心中的“安妈妈”安钟岩，还有明星公益的楷模，慈善路上的中国“阿甘”韩红等首都市民奉献爱心，践行善行的典范。3家爱心企业分别是探索出慈善+科技的公益新模式的百度公司，创新慈善+金融的金融扶贫体系的中国平安，助力慈善+精准帮扶的正大集团，他们是首都慈善公益事业的积极推动者和实际践行者。7家慈善组织中，包括践行慈善+环保的北京市企业家环保基金会，致力于慈善+医疗协同发展的北京新阳光慈善基金会，打造慈善+知识型的服务组织北京市协作者社会工作发展中心等，是在各领域开展慈善活动，并做出突出贡献的首都慈善组织的代表。
10个公益创投大赛优胜项目得到资助
由北京市委社会工委市民政局指导，首都公益慈善联合会主办首届北京市公益创投大赛，通过动员行业资源、社会力量联合支持，共同打造一批在全市具有引领和示范效应的慈善品牌项目，扶持一批具有核心竞争力和全国影响力的标杆性慈善组织。这次公益创投大赛采取专家评选和网络投票相结合的办法，网络投票期间，共有965万人次参与投票，网页访问量高达2659万人次，最终评出 10 个优秀项目。
会上，大赛评选出的重点扶持项目北京红丝带之家选送的《8 号健康---基于互联网-医疗-社区的 HIV 感染健康管理与关怀 APP 开发项目》代表，接过了首都公益慈善联合会提供的50万元扶持资金，3个主要扶持项目分别获得30万元扶持资金，6个扶持项目获得10万元扶持资金。18家社会企业和爱心机构与评选出的优秀项目签订了资源扶持战略合作协议。重点扶持项目“药神计划”代表所有优秀项目面向社会发出了搭建大病救助平台的慈善音乐会邀约。公益创投大赛评出的优秀项目成为代表行业品牌项目的同时，也使北京市公益创投大赛成为首都慈善事业独特的品牌，成为展示首都慈善力量的重要平台。
首都公益慈善联合会为首届公益创投大赛提供扶持资金，体现出行业性、联合性、枢纽型社会组织的使命与担当。会上，中国石化北京石油公司等5家社会力量与“首慈联”进行了合作伙伴签约。这既是社会各界对“首慈联”的认可与支持，也是社会各界对首都慈善行业建设的贡献。
5个联合基金助力行业发展
针对政府和社会重大需求，以建立“联合基金”的形式，动员社会企业、慈善组织等社会力量参与，创新慈善发展方式，集中力量办大事，是解决社会问题的重要途径，也是助力慈善行业发展的有效方法。北京市民政局、首都公益慈善联合会在会上共同发布了将建立乡村振兴联合基金、基层慈善体系建设联合基金、慈善助学联合基金、大病医疗救助联合基金、公益创投联合基金等五个联合基金，号召社会各界在资金筹募、资源对接中给予鼎力支持。晶澳太阳能科技股份有限公司、北京市百度公益基金会、北京光彩公益基金会、北京市慈善协会、北京市慈善基金会等首批 5 家爱心企业和社会机构现场响应号召，率先成为联合基金的合作单位。联合基金是对资金实施专业化民主化管理、社会化联合联动筹募和资源对接的平台，为首都慈善事业的创新发展趟出了新路。
14家媒体加盟首都慈善文化传播联合体
首都慈善事业的发展既需要行业自身的努力，也需要社会各界的支持，更需要大众传播的助力。为慈善发声，为慈善助力，也是中国媒体人的一份责任。会上， 14家媒体（暂）共同发起成立首都慈善文化传播联合体，另有30余家各级各类媒体参与了创享会的新闻报道工作。京津冀之声副台长张红力代表全体媒体人宣读“首都慈善文化传播联合体”倡议书，倡导各级各类媒体广泛加入联合体，建立传播矩阵，讲好慈善故事，联通慈善资源，引领慈善创新。14家媒体和与会领导一起浇开了首都慈善文化传播联合体的启动之花。
4个精品展区精彩纷呈
创享会精品展同日在北京慈善文化创享会场外举行。展览分为“首都慈善奖”、“北京市公益创投大赛”、“爱心支援团”及“慈善组织互联网募捐信息平台和互联网企业”等四个展区，分别进行30个首都慈善奖获奖个人、企业和慈善组织的事迹展示，北京市公益创投大赛10个优秀项目及20个入围项目展示，45家爱心支持单位展示，以及包括新浪微公益、百度公益、抖音、快手10个互联网慈善信息平台展示。精品展既丰富了创享会的内容，也为创享会的成果作了社会化延伸。
    北京慈善文化创享会开启了我国慈善领域推动事业发展、撬动社会支持、多方资源对接、扶持项目深耕、共创慈善品牌、共享慈善成果的新模式。通过创享会的举办，将有更多的社会力量汇聚公益慈善领域，共同开创新时代首都慈善事业发展的新局面。



